

# 普京签署针对“外国不友好行为”总统令 俄罗斯“立法战”反击西方

在当前西方世界,反俄简直成了“政治正确”。面对越来越紧的制裁,“战斗民族”俄罗斯忍无可忍,便无须再忍。4月23日,俄罗斯总统普京签署总统令,备好“杀威棒”,体现了坚持“俄罗斯优先”、坚决维护国家安全利益的立场。

## 制裁“不友好国家”

鉴于美国和捷克冲在西方“反俄大合唱”的最前列,4月19日,俄外交部女发言人扎哈罗娃宣布,已禁止两国驻莫斯科使馆雇佣俄罗斯公民,回击两国大规模驱逐俄外交官的举动。4月23日,普京颁布了针对“外国不友好行为”的总统令。莫斯科“专业战略家”分析中心负责人亚历山大·韦德鲁索夫认为,俄政府针对西方打压行径早有准备,否则难以解释为何短短四天后就推出针对性如此之强的总统令。

总统令规定,如果某国出现明确而激烈的攻击俄罗斯或俄罗斯公民的不友好行为,包括驱逐俄外交官,制裁俄公民,散布针对俄罗斯的假消息或虚假信息,绑架、非法引渡俄罗斯公民,遏制、孤立俄罗斯、阻遏俄罗斯发展等,那么该国驻俄外交机构就会被限制与“俄联邦领土上的自然人”签订劳动合同,包括劳务派遣合同或者其他可能导致产生劳动关系的合同;“不友好国家”驻俄外交机构可以聘请的自然人数量,将由俄政府予以规定;该总统令生效前已与自然人签订的劳动合同,如果超出俄政府规定的数量,超出部分人员的劳动合同必须终止。

素有“克里姆林宫铁嘴”之称的总统新闻秘书佩斯科夫进一步解释,总统令规定的措施只限于“不友好国家”的驻俄罗斯外交机构,不涉及商业企业,况且“不友好国家”已经或者未来将到驻俄使领馆工作的外交人员也不在此列。官是官,民是民,泾渭分明。

总统令同时责成政府确定“不友好国家”清单,提出适用限制制裁措施的期限,重新审议“不友好国家”公民入境的程序等。

扎哈罗娃4月25日宣布,美国已被列入“不友好国家”名单之列。目前,俄政府各部门正在紧锣密鼓地制订“不友好国



俄罗斯总统普京 资料照片

家”清单,届时会对外公布,俄政府相应的行政命令也会相继推出。

韦德鲁索夫指出,新的总统令使得今后任何国家对俄采取单边不友好举动时将“注定遭到沉重回击”,而且这种回击不再容易被境外“污名化”,因为这是依法采取的措施。如果一国被俄政府定性为“不友好国家”,其驻俄外交机构聘请劳务数量势必受到限制,只能直接从本国派人以雇员身份入境。

扎哈罗娃强调,这并非莫斯科的“侵略性举动”,而是对外国敌对性步骤的回应,今后所有“非理性反俄行径”都休想全身而退,“我们的回应会各种各样”。

## 扎紧“篱笆”保安全

多年来,美国为首的西方势力披着非政府组织(NGO)的外衣,以网络媒体为大本营,以民主、自由、人权、反腐败为幌子,以“异见人士”“反对派”为旗帜,以青年群体为主力,旨在煽动颠覆俄现政权、扶植亲西方傀儡政权的“颜色革命”,如果遭遇反制,就动用外交甚至军事手段予以围攻。不过,俄罗斯政府拥有丰富的对付“颜色革命”的经验教训和手段策略。

为防止外来政治干预,俄罗斯始终把维持宪法制度、维护国内政治秩序和社会稳定作为国家安全大事的重要任务,严防类似“颜色革命”的社会政治危机。

去年12月30日,俄法律信息网站公布了普京签署的“外国代理人”修订法案,并即时生效,该

修订案已分别在国家杜马和联邦委员会通过。文件规定,从国外获得资金并在俄境内从事政治活动且不具有法人地位的个人或组织,都被视为外国代理人,禁止参与会议、游行及选举活动。外国代理人必须向俄司法部提交有关活动文件。如果在俄注册的外国记者从事与自身行业不符的活动,也将视作外国代理人。

实际上,《外国代理人法》早在2012年7月就出台了,2015年5月23日又推出《不受欢迎组织法》,禁止那些威胁俄罗斯宪法基础、国防和国家安全的外国及国际性NGO在俄活动,不允许传播信息资料,禁止俄金融机构与之往来。但法律公布后,一些外国NGO拒绝主动申报,为此俄罗斯政府对法进行修订,由自愿申报“外国代理人”改为主管部门根据实际情况和民众举报强制认定。

2015年7月初,俄罗斯将12家外国NGO列入“黑名单”,其中美国是大户,涉及国家民主基金会、索罗斯基金会、国际共和研究所、自由之家和麦克阿瑟基金会等7家,同月,俄政府还迫使麦克阿瑟基金会撤出俄罗斯,并依法“封杀”了国家民主基金会。至2015年10月28日,俄罗斯已将100个NGO认定为“外国代理人”,这些组织面临数十万卢布罚款并接受更严厉财务和管制,国外资助也基本断绝。

今年以来,俄罗斯政府发现,波及全国数十个城市的反政府大游行,背后就有美欧日外交人员利用网络“黑手加持”。

目前,俄罗斯掌握了西方外交使团与俄境内NGO勾连、制造网络政治风暴的大量证据,如何釜底抽薪,化危机于青蘋之末,成为考验执政能力的关键。

## 社交媒体受约束

年初,俄罗斯法律信息网站公布了普京总统签署的一份法案,即针对外国互联网平台对俄罗斯媒体进行审查的回应制裁法案。

法案规定,外国社交网络等大型互联网平台如因种族、民族和政治观点限制俄罗斯媒体的信息传播,将面临封锁、流量限速、行政罚款等反制措施。出台这份法案的起因是俄外交部去年8月质疑,推特等美国社交媒体平台将俄罗斯媒体账号主页标记为“俄国家所属媒体”,而受政府资助的西方媒体却并没有被打上这种标签。

此外,俄政府还先后推出“网站黑名单”和《禁止极端主义网络法案》,一些网站因“包含有害儿童信息”“包含极端信息”等原因而被查封,其中包括颇具影响力的反对派“大咖”阿列克谢·纳瓦利内的网站。

鉴于国家级媒体在弘扬正能量和主旋律方面发挥生力军作用,2013年起,俄新社和俄罗斯之声电台接受政府的建议,重组为今日俄罗斯国家通讯社。当年10月,颇具影响力的俄罗斯《生意人报》报社主席易人。更早之前,著名网媒“纽带网”发表一篇对乌克兰“右区”组织领导人的访谈,内容充斥民粹甚至新纳粹观点,总编旋即被辞退。

与此同时,俄国家杜马已通过法案,规定禁止本国公民数据存储在境外服务器。普京还签署《知名博主管理法》,规定俄社交媒体上日访问量超过3000人次的博客,都将按照媒体标准予以管理,博主发布的内容必须真实,且不可含有极端主义内容,否则将被课以巨额罚款。

新法还要求互联网公司面向俄罗斯业务的服务器放置在俄境内,并且保存6个月的全部用户信息。普京曾在俄罗斯“互联网企业论坛”上批评那些希望网络经济可以免受法律和行政约束的建议,呼吁网络新贵“从枯树根后爬出来与外界交流”。

## 相关链接

### 纳瓦利内案件 成较量焦点

当前俄罗斯与西方较量的焦点人物,是俄著名反对派头目、“反腐败基金会”创始人纳瓦利内。此人给俄政府制造了不少麻烦,去年8月下旬,纳瓦利内发生了所谓“诺维乔克”军用神经毒剂中毒事件,远赴德国治疗,引发俄德外交战。

今年1月17日,纳瓦利内明知违反假释规定回国会被逮捕,仍然大张旗鼓地带着一大帮西方记者,从柏林搭机返回莫斯科,下飞机后不久便被俄执法部门逮捕。

他的被捕,引发俄罗斯数十座城市出现反政府抗议游行示威,西方国家趁机推波助澜,公开支持这些反对派。尤其是这些国家的驻俄外交官公然出现在街头或新闻发布会,给俄反对派撑腰打气,企图将俄国内矛盾扩大化,借机颠覆俄罗斯政权。

俄罗斯政府毫不示弱,2月2日果断取消纳瓦利内此前的缓刑措施,判处三年半实刑,须入监执行,鉴于纳瓦利内已被执行过监视居住1年,他必须到监狱服刑两年半。4月26日,莫斯科市检察院依法暂停编号“纳瓦利内司令部”的社会组织开展活动,理由是从事违法行为,包括组织4月21日俄罗斯某些城市的非法游行示威等。

此后,纳瓦利内被移送西伯利亚某关押重刑犯的监狱服刑。西方国家眼看干涉俄内政的伎俩再一次失败,与俄罗斯展开你来我往的外交战,纳瓦利内又进行绝食抗议,但俄政府坚持依法行事,在事关内政和主权的问题上决不让步。俄外长拉夫罗夫日前称,纳瓦利内被捕是俄执法部门的正当行为,这个事件被炒成外交问题,“这毫无依据”。

以美国为首的西方国家发起反俄“大合唱”,目的是企图转移国民对本国自身危机的注意力。纳瓦利内只是西方国家手中试图搞乱俄罗斯的一枚“棋子”,他的背后或隐或现地浮现出以美国为首的西方国家不可见人的黑影憧憧。俄罗斯政府的果断举措,使西方企图借助纳瓦利内这枚“棋子”发动针对俄罗斯“颜色革命”的图谋遭受重挫。

据《新民晚报》

**公告 挂失 寻人**

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449

**挂失声明**

- ★淄博荣邦文化传播有限公司丢失公章(公章号:3703003003472),声明作废。
- ★孙健(370306199106151018)丢失取保候审保证金交款凭证,张公(刑)收保字(2019)228号,金额:壹万元整,特此声明。
- ★山东万硕光电设备有限公司,由于关务疏忽丢失青岛流亭机场海关开具的正本保证金收据,收据号:7631889,保证金金额:1688.96元人民币,声明作废。

**友情提示:**本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

**减资公告**

经公司董事会研究决定,本公司注册资本由1000万元减至500万元。债权人自本公告见报之日起45日内有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。(统一社会信用代码:91370303MA3WQAXHXF) 联系人:张超 13581035058

世纪宏利私募基金管理(山东)有限公司  
2021年5月7日

**公告**

淄博吉通汽车销售服务有限公司因遇拆迁已解除与吉利汽车的授权合作,凡在我公司购买保养套餐、我公司赠送保养的客户,与我公司有其他业务约定的客户,均由我公司继续承担履行相关约定责任义务与服务,与浙江吉利汽车销售有限公司无关。特此公告!

淄博吉通汽车销售服务有限公司  
地址:张店区山泉路104号  
电话:0533-2866333